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MpopgonmxkaeM ceputo nybnukauuii no CBOMCTBaM YyrneBaopoAopoB. Crneaywolmii 3@ OKTaHOM [OMOJIOr - HOHaH.
HeobbluHOE Ha3BaHWE, PeaKo MNPO HEro HamullyT, a TEM He MeHee 3TO COEAWHEHWE HaxoAWUTCA B KaxaoM 6ake
aBTOMOb6UNS.

HoHaH - opraHuuyeckoe coeauMHeHWe knacca napacduHoOB. BHewHui Bua: 6ecueTHas xuakocTb CoaepxuTcst B HedTu
NPUPOAHBIX M MOMYTHbIX HedTSAHbIX rasax, obpasyercs npu KpekuHre HedTenpoaykToB. M3omepbl: HoHaH umeeT 35
CTPYKTYPHbIX M30MepoB. B romonormyeckom psigy yrneBoAOpPOAOB KOMMYECTBO M30MEPOB BbICLIMX MapaduHOB
CTaHOBUTCS KaTOCTPOUUeckn 60MblMM U 06ECNEUYNUT MCCNEA0BaHME BCX 3TUX M30OMEPOB CTaHOBWUTCS HEMOCUIIbHOW
3apadeil Ans vuccnegosateneil. B To e BpeMs COBCEM He O4YeBMAHA NPeAcKasyeMOCTb BCEX CBOMCTB M30MEPOB HOHaHa,
TaK Kak OHW onpeaensoTcs opMO MOSIEKYN M 3NEKTPOHHOM CTPYKTYpPOR,, @ 3HauMT HenpeackasyeMbl. OKTaHOBOE
YMCNO H-HOHaHa HEBbICOKOE, MO MCCeAoBaTeNbCKOMY MeToay - 25, a no mMoTtopHoMy - 0 [1]. B 6eH3vHe H-HOHaHa
MHoro (Ao 18%).

H-HoHaH

Obwme cBeaeHus:

Xumunyeckas cdopmyna; CgHyq H3C-(CHy)7-CH3
MonsipHas Macca; 128.26 r/monb

®uanyeckme CBoNCTBa

MnoTtHocTb BelecTBa; 0.718 r/cm3

TepMUUECKMEe CBOMCTBA

TemnepaTtypa nnaenenus; -53,519 °C
Temnepatypa kunenus; 150,798 °C
PactBopuMocTb B Boge, r/100 mn npu 20°C: 0.7 (NpakTUYECKN HE pacTBOPUM B BoAe). XOPOLIO pacTBOpMM B
HernonapHbIX pacTBopuTensx (6eH3one). ABNSETCS XOPOLWMM PaCcTBOPUTENEM.
[asneHue napos, klMa npu 20°C: 0.42
OTHOoCUTENbHas NNOTHOCTbL Napa (Bo3ayx = 1): 4.4
[aeneHne napos (B MM. pT. CT.):

1 (4°C)

10 (39,1°C)

40 (66,3°C)

100 (87,9°C)

400 (128,1°C)

Kputuyeckas temnepartypa (B °C): 321,5
Kputuueckoe gasneHue (8 MMa): 2,3.

Knaccudumkaums

Homep CAS; 111-84-2

Mokazatenb npenomnexus 1,4054.
RTECS: RA6115000

OOH: 1920

MonyyeHwne:

1.PasroHka HedTH.

2.Mmaporexunsauns 6ypoix yrneli (bepruyc).

3.CnHTe3 13 okunck yrnepoaa (d. ®uwep n Tponiw)

4.[leicTBMe BOAbI HA MeTanoo0praHnyeckne coeantenus Li, Na, Mg, Zn:
CgH19Br + Mg = CgH1gMgBr

C9H19MQBI’ + H20= C9H20+MgBrOH

5.M'mapupoBaHune HenpeaenbHbIX YrieBoa0poAoB:

6.Peakuns Biopua:

C4Hg-J+2Na+1-CsHq1=CgHyo+2Nal

HoHaH npuMeHsieTcs B npoueccax 3KCTPaKumMm, MOXET CITYXXUTb CMadMBaTteneM npu GaoTauum a Takke B KayecTse
pacTBOpUTENS AN XMMUYECKUX peakumid. HoHaH BXOAMT B cOCTaB kKepocuHa, dpakummn 9-10, B Hedpac, CONMbBEHT.

[1] Nanok K.K. TexHM4eckuii cioBapb Mo TONJIMBY U Mac/iaM



